

## 【一组“恋爱”报道,给大伙提个醒】

自己开公司,年入八位数,豪车多到开不过来  
与“富二代”谈恋爱,女子借出136万后傻眼了

见习记者 王梓 通讯员 拱公宣

本报讯 开豪车的不一定是“富二代”,也可能是骗子——回想自己这一年来的遭遇,杭州姑娘晶晶(化名)对这句话深有感触。

晶晶在杭州一家化妆品公司上班。2019年的一天,她接了一单顺风车,衣着不菲、气度非凡的男乘客让她眼前一亮。男子称自己姓陈,并加了晶晶微信。之后,陈某经常找晶晶聊天。他说自己单身,家里是做建筑承建商的,资产丰厚,在全国各地都有房产,豪车多得开不过来。现在自己在下沙经营一家公司,有员工90人左右,年收入达八位数。因为在杭工作,买了房,买了玛莎拉蒂……面对如此“优秀”的男子,晶晶动心了。2020年3月,两人确立了恋爱关系。

“因为疫情影响,家族产业资金链断裂,能不能借点钱应急?”“我们公司最近要开辟新的销售渠道,还差一些资金……”没多久,陈某就以各种理由向晶晶借钱,晶晶每次都爽快答应。

自从和晶晶恋爱后,陈某家的生意一落千丈,家庭也频遭变故。今年4月,他告诉晶晶自己外婆因病离世;今年6月,母

亲患癌入院,每日需50000元治疗费用;今年8月,父亲在工地意外坠楼,全身骨折,瘫痪在床……这些都成了陈某借钱的理由。为此,晶晶又陆续借给他七八十万元。

期间,陈某曾许诺晶晶等工程款结算就还钱,可还了几千元,剩下的都没有音讯。晶晶意识到自己被骗了,开始收集证据。而面对晶晶的质疑,陈某不仅恶言相向、持械胁迫,甚至以自杀相威胁。

巨大的经济和心理压力逼得晶晶喘不过气来。10月15日,她向拱墅区公安分局祥符派出所报案,并将一沓报案材料交到民警手中。民警迅速侦查,于10月19日将嫌疑人陈某抓获。

“我不是什么‘富二代’,家境一般,在杭州没房没车……”陈某交代,自己早已成家并育有一子,年入千万、家族产业都是假的,就连豪车也是租来的……2020年3月至2021年9月30日,他通过捏造虚假家庭背景、收入等信息,与晶晶谈恋爱,并以各种虚假理由骗得136万余元,这些钱已被自己挥霍一空。

目前,陈某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

## “想给你买大钻戒” 她没多想就转了钱

本报记者 汪基建 通讯员 王芙琳 余乐

本报讯 “结婚证是假的,那我这老公是不是也是假的!”近日,龙游县女孩小玉(化名)听了民警一番话后,又气又悔。

小玉是龙游某企业员工,今年8月在网上认识了一名自称是警察的男子严某。严某对她展开猛烈追求,还发来一张穿着警服的自拍照。一次,小玉在单位加班,严某还特地从衢州市区赶来为她送宵夜。一来二去,两人成了男女朋友。“我们闪婚吧。”一天,严某提出结婚请求,沉浸在甜蜜中的小玉答应了。“我现在工作忙,我们先领证,办酒席可以慢慢来。你把材料给我,民政局的人我都认识,不用去我就能拿到结婚证。”果然,小玉当天就收到了严某发来的结婚证照片。

“我准备给你买个钻戒。”严某说,自己看中了一款戒指,但因为当月工资还没发,差了万把块钱,小玉没多想,很快给他转了钱。可还没有收到钻戒,拿到“结婚证”的当晚,严某就看到小玉与前男友聊天记录不堪入目为由,提出离婚。“要离婚可以,你先把我的钱还上。”听说要还钱,严某态度马上变了,赶紧哄小玉。

然而,“婚后”小两口并没有生活在一起,因为严某总说自己工作忙、回来不方便。每次小玉想要去他单位或他家看望,严某总是百般搪塞。直到严某说自己要辞职换工作,小玉才对他的身份起疑,马上到派出所报警。

民警调查发现,严某是一名无业人员,早已结婚生子,给小玉的“结婚证”是网上买来的。很快,警方抓获了严某。目前,严某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

## “网恋”被骗30万 “恋人”竟是老同学

通讯员 潘佩静 陈思涵

本报讯 近日,天台县人民法院对一起诈骗案进行判决。2017年,崔先生借给老同学小敏(化名)一笔钱,同时心里还有个“小九九”,希望小敏能介绍女朋友助自己顺利脱单。于是,小敏将朋友“小李”的QQ号推给了崔先生。

崔先生和“小李”通过QQ开始热恋,但从未奔现。不久,“小李”就称自己生病,急需用钱。“女朋友”有困难,自当英雄救美。刚开始,崔先生提出借钱前要先和“小李”视频、语音、见

面,但“小李”均以身体不适、疫情紧张等理由推脱。尽管如此,崔先生还是陆续借出了35万余元。

这场不见面的恋爱一直持续到2020年5月,期间崔先生多次讨要借款,但“小李”都没还钱。2020年年底,意识到自己可能被骗的崔先生向警方报警。公安机关通过调查收款的银行卡发现,根本就不存在什么“小李”,一直以“女朋友”身份向崔先生借钱不还的正是他的老同学小敏。

日前,天台县人民法院以诈骗罪对小敏提起公诉。法院判决罪名成立,小敏获刑6年。



## 铁警护航

我国首条民营资本控股高铁——杭绍台铁路进入联调联试阶段,即将正式投入运行。为确保行车安全,杭州铁路公安处台州站派出所组织民警对车站及铁路沿线开展巡查,对发现的安全隐患督促相关单位及时整改。

通讯员 林利军

闯红灯撞上大货车  
安全带成了救命带

通讯员 汪维东 金林伟 朱倩倩

本报讯 近日,临海市发生一起交通事故,一辆轿车闯红灯与大货车发生碰撞,关键时刻,安全带成了轿车驾驶员的救命带。

当日上午,临海市江南街道的104国道和七一河路交叉口发生一起两车相撞的交通事故。一辆白色轿车闯红灯,一头撞上一辆货车。交警、消防等部门立即展开救援。

救援人员赶到现场时,只见白色轿车停在车道上,车子零部件散落一地,左侧车头已经被撞得皱皱巴巴,发动机等零部件裸露在外。而货车则一头撞上中央绿化护栏,车头向内凹陷,乘客王某被卡在副驾驶室内,脸上、头上都是血,不停地呻吟。

消防员立即对货车车门进行破拆,随后将担架送入驾驶室内,合力将王某抬出,送上救护车。

据了解,轿车驾驶员陈某,行驶到路口时,因疏忽大意,没注意到交通信号灯变换,没有减速,在停止线前刹车,与遇绿灯放行的大货车发生碰撞,造成颈椎受伤。幸亏她行车时系着安全带,否则后果不堪设想。

交警提醒,广大司机在驾车时应先系好安全带,途经路口切不可疏忽大意,应减速、瞭望,遵守交通信号,确保安全后再通行,应牢记“宁停三分、不抢一秒”。

高速上遇突发情况想报警,  
说不清位置怎么办?  
扫描护栏上二维码,  
交警20秒即可定位

本报记者 胡宗昊 通讯员 黄华斌

本报讯 当车辆在高速公路上遇到事故或抛锚需要救援时,很多司乘朋友第一反应是拨打高速报警电话。可如果碰到人生地不熟、说不清楚自身位置时,该怎么办?现在,在杭州高速上,只需扫描路边的二维码就可以解决了。

“我们在接警时,经常会遇到司乘人员对事故地点表述模糊的情况,既耽误派警时间,也增加司乘人员自身安全风险。”杭州高速交警五大队民警告诉记者,为此,杭州高速交警在高速护栏上每隔20米设置一个二维码,司乘人员碰到突发情况时,只要用微信扫描这个二维码,填写车型和电话号码后提交即可。20秒左右,指挥中心报警平台就能接到警情,准确锁定具体位置,在电话联系司乘人员的同时,利用定点监控,对人员所在的环境进行风险评估,引导其做好安全防护措施,并同步派出警力及施救力量。

据了解,扫码报警的运用,不仅提高了现场开展事故处理与救援工作的精准度和效率,也极大地拉近报警接警到救援的距离,真正实现“有令必达,扫码即到”。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险